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ВСТУП 

 

Актуальність теми. У наш час немає жодної організації чи підприємства, 

яке б не ставило на меті досягнути максимального прибутку і отримати дохід 

від своєї діяльності. Кожне підприємство створює всі можливі умови для 

економічно вигідної роботи, з метою отримати більший дохід і зменшити 

витрати. 

Сьогодні необхідно ефективно вести виробництво, активно та послідовно 

впроваджувати нові та прогресивні технології. Підприємство повинно бути 

конкурентоспроможним. Цього вимагають ринкові відносини, що зараз стрімко 

розвиваються. В ринкових умовах засадою виживання і основою стабільного 

існування підприємства служить його фінансовий стан. 

Ефективна діяльність підприємства насамперед залежить від правильної 

організації бухгалтерського обліку, як фінансового, так і управлінського. У цих 

умовах зростає, перш за все, роль обліку доходів.  

Доходи є важливими елементами діяльності підприємства. Вони є 

індикаторами ефективності роботи підприємства. Від них залежить формування 

фінансових результатів підприємства. Отримання доходів створює основу для 

самофінансування підприємства за умови, що їх розмір достатній для покриття 

витрат підприємства з реалізації товарів та інших видів діяльності, виконання 

зобов’язань перед бюджетом та утворення чистого прибутку. 

Розмір отриманих доходів визначає економічну стратегію підприємства з 

питань управління матеріальними ресурсами та витратами, персоналом 

підприємства і оплатою його праці, податковою, інвестиційною, дивідендною 

політикою підприємства. 

Актуальність теми даної роботи полягає в тому, що облік та контроль 

доходів підприємства має велике значення в системі загальної оцінки роботи 

суб'єкта господарювання, оскільки доходи мають безпосередній вплив на 
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загальний фінансовий результат діяльності підприємства, який може мати як 

позитивний, так і негативний характер.  

Прийняття управлінських рішень, а також ефективність діяльності 

підприємства залежить від якості обліку та контролю доходів, від повноти 

відображення інформації про доходи у  звітності. Саме тому облік доходів  

повинен відбуватися згідно стандартам.  

Вагомий внесок у розвиток теоретичних, методичних і прикладних 

питань організації і контролю доходів зробили такі вітчизняні вчені М.Т. 

Білуха, Ф.Ф. Бутинець, В.В. Бабич, В.В. Сопко, Б.І. Валуєв, Я. Д. Крупка, С.Ф. 

Голов, Чумаченко, В.О. Шевчук, а також зарубіжні вчені П.С. Безруких, А.Д. 

Шеремет, Р. Ентоні, Р. Брейлі, К. Друрі, Дж.  Рис, В.Ф. Палій та інші.  

Проблеми управління автотранспортними підприємствами досліджували 

В.Б. Акулов, Є.Ф. Борисов, О.С. Булатов, О.І. Волков, В.П. Грузинов, В.Н. 

Кузнецов, А.Г. Поршнєв, К.О. Раїцький, М.М. Рудаков, З.П. Румянцева, А.Н. 

Соломатін, В.К. Скляренко, В.В. Троїлін, О.Г. Чачина, С.Г. Шагінян, С.М. 

Абалонін, А.У. Альбеков, А.П. Анісімов, А.Е. Баріонов, П.В. Богаченко, Г.В. 

Бубнова, В.Н. Васильєв, О.В. Гончарук, В.Н. Євдокименков, В.В. Іванов, Е.Д. 

Криницький, В.А. Макєєв, С.А. Панов, В.Н. Парахіна, І.С. Туревський, М.П. 

Улицький та інші.  

Питання організації та методики бухгалтерського обліку на 

автотранспортних підприємствах стали об’єктом дослідження вітчизняних та 

зарубіжних вчених, серед яких: П.Й. Атамас, Й.К. Даньків, М.Р. Лучко, М.Я. 

Остап’юк, В.Б. Захожай, М.Ф. Базась, М.М. Матюха, В.М. Базась, Н.П. 

Левицька, О.Малишкін, Л.Л. Горецька та інші. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

дослідження організації і методики обліку та контролю доходів, розробка 

рекомендацій стосовно їх вдосконалення на автотранспортному підприємстві 

ТОВ «МІАЛ». Відповідно мети у роботі поставлені та підлягають розв’язанню 

наступні завдання: 

– розглянути доходи як складову господарської діяльності підприємства; 
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– дослідити нормативну базу регулювання обліку та контролю доходів, а 

також вивчення, огляд та аналіз спеціальної літератури з цих питань; 

– надати загальну економічну характеристику ТОВ «МІАЛ» та 

проаналізувати його фінансовий стан; 

– дослідити організацію бухгалтерського обліку та внутрішнього 

контролю доходів на ТОВ «МІАЛ» з урахуванням специфіки діяльності 

автотранспортного підприємства; 

– провести аналіз доходів на досліджуваному підприємстві;  

–  скласти економічну модель ефективності діяльності автотранспортного 

підприємства ТОВ «МІАЛ»; 

– виявити недоліки систем обліку та внутрішнього контролю доходів на 

ТОВ «МІАЛ»;  

– визначити та обґрунтувати напрямки удосконалення обліку і 

внутрішнього контролю доходів на ТОВ «МІАЛ». 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження виступають  

процеси обліку та внутрішнього контролю доходів у сучасних умовах 

господарювання.  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних, 

організаційних і практичних аспектів обліку та контролю доходів на 

автотранспортному підприємстві ТОВ «МІАЛ».  

Методи дослідження. Методологічну основу дослідження склали 

загальнонаукові та спеціальні методи, серед яких: метод індукції та дедукції, 

аналізу та синтезу, метод порівняння, метод абстрагування; вертикальний та 

горизонтальний аналіз; прийом елімінування (а саме: спосіб абсолютних 

різниць); методичний апарат економіко-математичного моделювання, а саме: 

регресійний аналіз – для вивчення ефективності діяльності автотранспортного 

підприємства ТОВ «МІАЛ». Обробка інформації здійснювалась з 

використанням табличного процесору Ecxel. 

Інформаційною базою дослідження при написанні роботи виступають 

законодавчі, нормативні акти, спеціалізована література, наукові праці з 
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обраної теми, первинні документи, регістри бухгалтерського обліку та 

фінансова звітність ТОВ «МІАЛ». 

Публікації та апробація результатів дослідження. За темою 

дослідження було підготовлено такі наукові праці: 

– Рожко В.О. Впровадження міжнародних стандартів в облік доходів і 

витрат [Текст] / В.О. Рожко // Тези доповідей Міжнародної студентської 

науково-практичної інтернет-конференцiї. Перспективи розвитку обліку, 

контролю та аналізу у контексті євроінтеграції. Ч. 1. – Одеса: ОНЕУ, 2015. – 

244 с.  

– Рожко В.О. Проблемні питання обліку доходів Україні [Текст] / В.О. 

Рожко // Напрямки розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в 

умовах глобалізації. Матерiали ІІІ Мiжнародної науково-практичної 

конференцiї. Ч.  1.  – Одеса: ОНЕУ, 2017. – 301 с. 

– Рожко В.О. Значущість та необхідність внутрішнього контролю доходів 

[Текст] / В.О. Рожко // Тези доповідей учасників студентської конференції з 

актуальних проблем економічного розвитку України, присвяченої 70-річчю 

обліково-економічного факультету та 50-річчя кафедри бухгалтерського обліку 

та аудиту ОНЕУ. – Одеса: ОНЕУ, 2017. – 393 с. 

– Рожко В.О. Перспективи розвитку внутрішнього аудиту в Україні 

[Текст] / В.О. Рожко // Тези доповідей ІІ Міжнародної студентської науково-

практичної інтернет-конференцiї. Напрямки розвитку обліку, контролю та 

економічного аналізу в умовах глобалізації. Ч. 1. – Одеса: ОНЕУ, 2016. – 309 с. 

– Рожко В.О. Економічна модель ефективності діяльності 

автотранспортного підприємства [Текст] / В.О. Рожко // Тези доповідей 

учасників студентської конференції з актуальних проблем економічного 

розвитку України, присвяченої 70-річчю обліково-економічного факультету та 

50-річчя кафедри бухгалтерського обліку та аудиту ОНЕУ. – Одеса: ОНЕУ, 

2017. – 393 с. 
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ВИСНОВКИ 

 

Внаслідок виконання кваліфікаційної роботи було отримано такі основні 

результати. 

1. Надано визначення поняттю «доходи», з’ясовано сутність доходів та їх 

практичну значущість для підприємства. Нами було проведено порівняння 

визначень поняття «доходи», що надавалися різними вченими. Дослідження  

П(С)БО 15 «Дохід» надало нам інформацію про умови визнання доходів та їх 

оцінку в обліку. Також ми з’ясували, які надходження відносяться до доходів, а 

які ні.  

2. Вивчено класифікацію доходів і з’ясовано, що П(С)БО 15 «Дохід» 

виділяє такі групами доходів:  

а) дохід (виручка) від  реалізації  продукції  (товарів, робіт, послуг);  

б) чистий дохід  від  реалізації  продукції (товарів, робіт, послуг);  

в) інші операційні доходи;  

г) фінансові доходи;  

д) інші доходи.  

3. Вивчено особливості обліку доходів за міжнародними стандартами, 

досліджено МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами». Також ми зробили 

порівняння П(С)БО 15 «Дохід» та МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами». 

Визначили спільні та відмінні риси. Ми ознайомились з науковцями, що 

вивчали проблеми впровадження міжнародних стандартів. Нами було 

досліджено і з’ясовано проблеми впровадження міжнародних стандартів та 

значимість їх для України.   

4. Проведено дослідження загальної характеристики досліджуваного 

підприємства, ознайомлення із організаційною структурою, Статутом та 

Наказом про облікову політику ТОВ «МІАЛ». Нами було проведено аналіз 

фінансового стану, інвестиційних можливостей та кредитоспроможності  

досліджуваного підприємства. ТОВ «МІАЛ» є фінансово стійким, має низьку 

вірогідність банкрутства та є кредитоспроможним. 
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5. Досліджено систему обліку та контролю доходів, первинну 

документацію, фінансову, податкову та статистичну звітність ТОВ «МІАЛ». 

6. Визначено мету, завдання та джерела контролю доходів на 

досліджуваному підприємстві. Також було здійснено ознайомлення із 

методикою та особливостями перевірки доходів на автотранспортному 

підприємстві ТОВ «МІАЛ». Ми провели анкетування щодо дослідження 

проблем стану обліку і управління, оцінку системи бухгалтерського обліку та 

внутрішнього контролю досліджуваного підприємства. 

7. Визначено предмет, мету та об’єкт економічного аналізу, а також 

проведено аналіз складу та структури доходів підприємства за 2014-2016 роки, 

аналіз складу та структури показників прибутку (збитку) ТОВ «МІАЛ», аналіз 

впливу факторів на зміну прибутку від основної операційної діяльності ТОВ 

«МІАЛ», аналіз показників рентабельності діяльності ТОВ «МІАЛ».  

Аналіз складу та структури доходів підприємства показує, що 2014 році 

ТОВ «МІАЛ» мало чистий збиток у розмірі 1320 тис. грн., в 2015 Товариство 

отримало чистий прибуток у розмірі 6 тис. грн., а в 2016 році вдалося 

збільшити чистий прибуток до 190 тис. грн.  Отже, даний показник в 2015 році 

в порівнянні з 2014 роком збільшився на 100,45%, а в 2016 році в порівнянні з 

2015 роком чистий прибуток збільшився в 30 раз.  

Щодо аналізу складу та структури показників прибутку (збитку) 

підприємства, то він показує, що на ТОВ «МІАЛ» в 2015 році в порівнянні з 

2016 роком відбулось зростання прибутку від операційної діяльності на 5,1% та 

зростання  прибутку до оподаткування та чистого прибутку в 30 раз.  Також 

протягом аналізуємого періоду відбулося зменшення чистого доходу, валового 

доходу та прибутку від основної операційної діяльності на 13,29%, 55,9% та 

76,07% відповідно.  

Аналіз впливу основних факторів на величину прибутку від основної 

операційної діяльності показав, що в 2016 році на досліджуваному підприємстві  

в порівнянні з 2015 роком відбулося зменшення прибутку основної операційної 

діяльності на 3176 тис. грн.  
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Аналіз показників рентабельності діяльності ТОВ «МІАЛ» показав, що в 

2015 році в порівнянні з 2014 роком спостерігається збільшення показників 

рентабельності витрат на 11,89%, рентабельності основної операційної 

діяльності на 10,19% та рентабельності продажів на 8,28%. У 2016 році в 

порівнянні з 2015 роком відбулося зменшення даних показників на 12,57%, 

11,96% та 9,93% відповідно. 

8. Побудовано економічну модель ефективності діяльності 

автотранспортного підприємства ТОВ «МІАЛ». Використовуючи 

інструментарій регресійного аналізу, отримаємо модель: Y = -0,026297 + 

0,017972x1 -  0,000203x2 - 0,000082x3. 

За результатами економіко-математичного моделювання досліджуваному 

підприємству було надано рекомендації щодо вдосконалення його діяльності: 

– проводити тренінги, семінари для працівників, забезпечувати їх 

необхідною професійною літературою, що дасть змогу підвищити рівень 

кваліфікації працівників;  

– створити посаду контролера, що підвищить рівень контролю на 

підприємстві, а також допоможе зробити роботу більш структурованою та 

раціональною; 

– необхідно здійснювати аналіз діяльності, що допоможе планувати 

діяльність, порівнювати та стежити за положенням компанії на ринку.  

У результаті магістерського дослідження було встановлено, що в цілому 

облік ведеться згідно вимог законодавства, але ми встановили деякі недоліки.  

– у Звіті про фінансовий стан залишки на кінець 2015 року не 

відповідають залишкам на початок 2016 року; 

– з 2012 року не переглядався  Наказ про облікову політику; 

– не затверджено робочий план рахунків; 

– на ТОВ «МІАЛ» присутній дефіцит кваліфікованих кадрів та плинність 

кадрів, а також не здійснюється підвищення кваліфікації працівників 

бухгалтерії; 
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– відсутній спеціальний підрозділ, який здійснює внутрішній контроль.  

Підприємство не використовує електронні програмні продукти для 

внутрішнього контролю; 

– не здійснюється планування діяльності та проводиться лише 

періодичний аналіз, якщо в цьому виникає потребі. 

Дані факти говорять про низький рівень контролю та управління на 

досліджуваному підприємстві. Тому нами надано комплекс рекомендацій для 

вдосконалення діючої системи обліку та внутрішнього контролю доходів на 

ТОВ «МІАЛ». 

Підприємству необхідно використовувати автоматизовані програми 

обліку, контролю та аналізу. Використання більш сучасних автоматизованих 

програм допомагає збільшити ефективність роботи підприємства, розширити 

аналітику та ефективно створювати управлінський облік, проводить групування 

інформації. Дозволяє проводити перевірку правильності внесення операцій. 

Важливим елементом діяльності підприємства є охорона праці та дотримання 

умов безпеки.  

Щодо результатів аналізу, то ТОВ «МІАЛ» рекомендовано збільшувати 

обсяг реалізації за рахунок збільшення  кількості наданих послуг, пошуку 

нових клієнтів та використання маркетингових заходів. Також доцільним є 

перегляд та покращення якості послуг, що дозволить збільшити ціни. 

Необхідно, щоб управлінський персонал проаналізував та переглянув ціни на 

послуги, що надає підприємство.  

Підприємству рекомендовано зменшувати  та оптимізовувати постійні, 

умовно-постійні та змінні витрати шляхом:  

– здачі в оренду основних засобів, що не використовуються на 

підприємстві;  

– запобігання непродуктивних витрат, через оптимізацію витрат на 

відрядження адміністративного персоналу;  

– перегляду витрат на амортизацію основних засобів адміністративного 

призначення; сумісництва професій для адміністративного персоналу;  
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– посилення контролю за цільовим використанням канцелярських засобів 

відповідними працівниками;  

– посилити контроль за витратами на зв'язок та Інтернет;  

– переглянути кількість робітників.  

Необхідно також підвищувати віддачу основних засобів шляхом 

збільшення питомої ваги активної  частини основних засобів в загальній 

структурі основних засобів та проведення ремонту, модернізації активної 

частини основних засобі, збільшувати продуктивність праці робітників та 

зменшувати трудомісткість: зменшення внутрізмінних втрат та цілоденних 

простоїв, застосовувати методи стимулювання та мотивації.  

Доцільним також є підвищення ефективності використання сировини та 

матеріалів: перегляд цін та сировину та матеріали, а також пошук більш 

дешевої сировини та матеріалів, але без впливу на якість, перегляд нормативів 

та раціональне використання сировини та матеріалів, а саме палива. Також 

автотранспортним підприємствам необхідно не забувати про логістику, 

управління запасами, дебіторською та кредиторською заборгованостями.  

Отже, вважаємо, що запропоновані рекомендації підвищать ефективність 

системи управління на ТОВ «МІАЛ», зокрема зроблять облік та контроль 

доходів підприємства більш інформативними, достовірними та фективними. 
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